
Polohové a metrické úlohy, zobrazenı́ rovinných útvarů.

Ve všech přı́kladech zadaných souřadnicemi je v Ē3 je dána levotočivá KASS. Středové
promı́tánı́ je dáno průmětnou ν = (x, z) a středem S = [0; 4; 6]. Formát A4 na výšku, jed-
notku přizpůsobte formátu, přı́klady zadané obrázkem volte přibližně podle obrázku, velikost
s ohledem na daný formát.

1. Bodem Q = (Qs, qs) sestrojte

(a) přı́mku p kolmou k rovině ρ (A ∈ ρ, ρ ‖ ν, A = (As,ms))

(b) rovinu α kolmou k přı́mce b.

2. Určete odchylku rovin α = (nα, uαs ), β = (nβ, uβs ), úlohu řešte užitı́m normál.

3. Sestrojte množinu bodů v Ē3 stejně vzdálených od rovin α, β; α = (Ma), β = (Kb);
M = [−5; 0; 8], K = [5; 0; 8], a = (as, N

a, Ua
s ), Na = [0; 0; 10], Ua

s = [3; 0; 5],
b = (bs, N

b, U b
s ), N b = [2; 0; 10], U b

s = [−5; 0; 4].

4. Sestrojte nejkratšı́ přı́čku přı́mek a = (as, N
a, Ua

s ), Na = [8; 0; 9], Ua
s = [2; 0; 3],

b = (bs, N
b, U b

s ), N b = [−12; 0; 10], U b
s = [−4; 0; 1], určete vzdálenost přı́mek a, b.

5. Sestrojte kružnici, je-li dán jejı́ střed O = [−6;−4; 0] a tečna t, t = (ts, N
t, U t

s),
N t = [6; 0; 4], U t

s = [−6; 0; 5]. Libovolným vnitřnı́m bodem A kružnice k ved’te sečnu
p kružnice k a sestrojte jejı́ průsečı́ky s kružnicı́.
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